

# 化学化工学院举行2020年国家自然科学基金申报动员大会

新疆大学正处在“聚焦总目标，建设双一流”的关键时刻，化学化工学院作为新疆大学“双一流”建设的骨干力量，正在积极推动学院的科学研究工作。国家自然科学基金申请是我院科研活动中十分重要的一项工作，也是学校“双一流”建设的重要任务和指标。2019年11月1日下午，化学化工学院“2020年国家自然科学基金申报动员大会”在校本部五号楼517多功能厅举行。会议由化学化工学院李显副院长主持。

本次动员大会特邀东京大学博士，新疆大学高层次人才学术带头人，中国矿业大学化学工程与技术学科首席教授魏贤勇应邀做了一场题为《申请国家自然科学基金的体会》的讲座。



教授以自己近年来获得资助的两项重点项目为实例，与老师们分享了自己多年来基金申请的经验和心得。他首先提出了“未雨绸缪，打有把握之仗；精雕细琢，精益求精，入木三分；精心凝练，突出创新，以理服人”的基本要求。第

二，提出了“有问题、有意义、有条件和必要性、创造性、科学性、可行性”等“三有四性”的选题基本原则。第三，他提出，日常生活、科学研究中遇到的问题 and 在阅读科学文献中发现的问题都可以作为选题。第四，要合理设计研究方案，开展前期研究，做到“未雨绸缪”。最后，结合自己作为评审专家遇到的相关细节问题，提醒老师们需要把握大局，重视细节，铭记细节决定成败。讲座结束后，老师们结合自己在基金撰写中遇到的实际困难和疑惑与魏教授进行了深入交流，魏教授逐一为老师们做详细解答。

在学院党委的大力支持下，在专家学者的指导下，在全院老师的共同努力下，相信我院 2020 国家基金申报工作一定能顺利完成。